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A magyar elem.

Brassó, julius n.

A magyar sajtóban egy idő óta 
sűrűn olvasunk az erdélyrészi magyar
ság erősítésének kérdéséről. Eszmék 
és vélemények kerülnek felszínre, me
lyek a leghazatiasabb lélekből fakad
nak, de praktikus jelentőség nélkül, 
mivel a mi az ilyenféie programmok 
keresztülvitelére első sorban szükséges, 
a pénz hiányzik. László Gyula ur pél
dául a székely és csángó-leányok ki
vándorlását akarja megakadályozni is
meretes cselédközvetitő mozgalmával. 
Beksics Gusztáv gyárakat óhajtana 
székely városokban s ő is, más is na
gyobb telepítéseket s mezőgazdasági 
munkákat hoz javaslatba.

Mindezek a javaslatok igen oko
sak, életrevalók, jelentöségesek. Egy 
szerencsésebb jövő kialakulására nézve 
azonban részletkérdések s hamarosan 
meg sem valósíthatók. Gyárak alapítá
sához hatalmas tőke kell, ha azokat 
magánvállalat akarja létesíteni s föltét- 
len szilárdság, ha az állam maga pró
bálkozik velük.

A cselédközvetités ügyét maga a 
kezdeményező titkár is a társadalomra 
bízza. Tapasztalatainkból azonban na
gyon jól tudjuk, hogy a fellobbanó 
szalmaláng tüze hamar kialszik. Ma még 
az ország minden részéből keresnek 
székely és csángó leányokat, holnap a 
nemes buzgalmu titkár uron kívül senki 
sem fog törődni velük. De még ha 
törődnének is, a közvetítés hathatós 
munkájához sokkal nagyobb összegek 
kellenek, semhogy azokat is László ur 
fedezhetné.

Az erdélyi részeken a magyarság 
erősödését legelső sorban az államtól 
várhatjuk. Nemzetiségi vidékeinken, ép
pen megfordítva, mint a hogy lenni 
kellene, a magyar társadalom tago
zott, erőtlen, áldozatokra, együttműkö
désre képtelen. Minden olyan mozga
lom tehát, mely csakis e társadalom 
áldozatkészségéből ’•kar sikerülni, meddő 
törekvés. Minden olyan eszme pedig, a 
melynek keresztülvitele nagyon sok

pénzt igényel, szinte hasonlatos a vi
lágbéke gondolatához.

Az egyedüli mindenhatóság tehát 
az állam. Mivel erősítse az állam a ma
gyarságot a magyar s mivel a nemze
tiségi vidékeken.

A kettős kérdésre a legelső felele
tünk : a közigazgatással. Mint
hogy ez útban van, a rávaló pénz is 
bizonyára meg lesz. Minden a közigaz
gatás módjától függ tehát. Szerintünk 
a jó, olcsó és mindent felölelő köz
igazgatás a Romániába való kivándor
lást is csökkenteni fogja. A kivándor
lásra való hajlandóság ugyanis főkép
pen a nyomorban születik. Ha tehát 
az állami közigazgatás könnyíteni fog 
a közigazgatási tejeken s a minden
féle uzsorától is megszabadítja a sze
gény népet, a kivándorlásnak egy ha
talmas rugója önként fog meggyön
gülni.

De az állami közigazgatás egyéb
ként is javit a helyzeten. Föltehető 
ugyanis, hogy a közigazgatás tisztvise
lői jobban fizettetnek, jobban megvá- 
logattatnak, s mint kinevezett férfiak, 
a választási eshetőségek gondjaitól 
megszabadulva, egész lelkűket adhat
ják oda a magyar népelem támoga
tásához s nemzetiségi vidékeken a nép
nek a magyarsághoz való simításához.

Csakis jól szervezett, erős, tekin
télyes közigazgatás mellett fejlődhetik 
a magyar elem olyképen, a mint azt 
hivatásánál, múltjánál és politikai hely
zeténél fogva megérdemli. Egy ilyen 
hatalmas közigazgatás keretében, a 
mely mindent öntudatosan, egységes 
szellemben végez, a nemzetiségi vidé
kekre bizonyára nem neveznének ki 
szász vagy román tisztviselőket s az 
egész határt erős magyarsággal zár
nák körül, a mely szerepét híven be- 
töltené.

Természetesen a kormánynak gon
doskodnia kellene, hogy az a katona
ság, mely nemzetiségi vidékeken állo
másozik, tiszta magyar tisztekből és 
legénységből álljon. Ez a nemzetisé
geknek úgy politikai, mint társadalmi 
életére jelentékeny hatással volna. Az

állami hivatalok szaporítása, hatalmas 
földterületek vásárlása és magyarok 
közt való jutányos felosztása, gyárte
lepek létesítése, intenzív erdőgazdaság, 
iskolák, óvódák szaporítása és támoga
tása, a magyar ipar hathatós segítése 
stb. de minden egyszerre, egyön
tetűen, erélyesen, az államhatalom min
den erejével és áldozatával, mind ezek 
a magyar elem megerősítését vonhat
nák maguk után.

Persze, ha nehéz a László-féle 
cselédközvetités s nehéz a Beksics- 
lele gyáralapitás, telepítés stb., még 
sokkal nehezebb az a programm, a mit 
e sorok fejtegetnek. De az állami köz
igazgatás útban van, a politikai belső 
béke biztosítva, Szeli Kálmán helyzete 
szilárd es tekintélyes, most kell tenni 
vagy soha.

Belföld.

Brassó, jul. u.

Thun gróf osztrák miniszterelnök teg
nap este Budapestre érkezett s valószínűleg 
Dipauli kereskedelmi miniszter is követni 
fogja. Kául pénzügyminiszter a legközelebbi 
napokban szintén Budapestre érkezik.

A főrendiház ma délelőtt ülést tartott, 
melyen tárgyalás alá vette azokat a tör
vényjavaslatokat, melyeket a képviselőház az 
utóbbi üléseken elfogadott.

A Petőfi-Tár saság ma ülést tartott, 
melyen megállapították a segesvári csataté
ren rendezendő Petőfiünnep programmját.

A Magyar Hírlap esti Lapja az «Esti 
Hírlap» tegnaptól lógva nem jelenik meg 
többé.

A félső-eöri választók múlt vasárnapi 
értekezlete egyhangúlag Erdődy Gyula gró
fot jelölte képviselőnek.

A fővárosban körülbelül ezer asztalos
legény kimondta a sztrájkot.

Külföld.

Brassó, juh u.

Pécsnek majdnem minden kerületében 
tegnap estere egybehívott szoczul-demokrata 
gyűléseket, melyeknek tárgya a községi vá
lasztási reform elleni tiltakozás lett volna, 
hatóságilag betiltották.
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A Milán király ellen elkövetett me
rényletben részes személyek ellen folyta
tott vizsgálatot szigorú titokban tartják. A 
vizsgálatról terjesztett birek csak föltevése
ken alapulnak.

Risztica volt régens állapota megjavult. 
Risztics már föl is kelt az ágyból.

Alexandriában múlt csütörtök óta 7 
ember betegedett meg pestisben és kettő 
meghalt.

Az amerikai latin püspökök konzíli
umát vasárnap a latin-amerikai kollégium 
kápolnájában Rómában berekesztették.

A nemzetiségek.

Brassó, jul. n.

Ezen czim alatt a «Magyar Polgár» 
jul. 7-diki száma az alábbiakat Írja :

A románság felől érdekes hírek hal
latszanak. Ezek tartalmából a sokféle czá- 
folaton is keresztül szűrődött kétségtelenül 
annyi, hogy a román nemzetiség vezetői a 
politikai passzivitásból való kilépés felől 
gondolkoznak. Vájjon el is határozták-e már 
ezt, vagy nem, egyelőre az ő titkuk. Szerin
tük a kérdés eldöntése a románság egyik 
exponált helyén, talán Nagyszebenben ösz- 
szehivandó nemzetiségi nagygyűlésnek lesz 
a feladata. Ennek többsége fog dönteni, 
vájjon az eddig megőrzött passzivitásból ki- 
iépjenek-e és megkezdjék-e a jövő képvise
lőválasztásra való szervezkedést. Ha ezt 
megtennék, — igy szóltak a hírek — akkor 
remélik körülbelül tíz román képviselőnek a 
megválasztatását.

Nem szólunk itt bővebben arról, váj
jon nem túlságosán vérmes számitás-e az, 
a mely egyszerre tíz kerületben való győ
zelmet helyez kilátásba a román reményke
dőknek. Csak egész röviden jegyezzük meg, 
hogy valószínűleg túlbecsülik befolyásukat 
azok, a kik ilyen rózsás számítási eredmé
nyekkel ékesítik föl a maguk illúzióit.

De nem is a románok számitásbeli 
tévedéseit akarjuk ma itt korrigálni. Hanem 
higgadtan és elfogultság nélkül akarjuk mér
legelni azt az eshetőséget, melyről, kivált a 
kúriai bíráskodás javaslatának tárgyalása óta, 
mind gyakrabban esik szó a politikai körök
ben: azt az eshetőséget, hogy a jövő kép
viselőválasztások alkalmával, ha a románok 
a passzivitásból csakugyan kilépnek, egyné
hány képviselőjük bejutna a kepviselőhazba.

Vaunak, a kik nagy veszedelmet jósol
nak ebből. Mi ennek az aggodalomnak a 
jogosultságát nem tudjuk belátni. Hát olyan 
példátlan az, hogy valamelyik nemzetiség a 
Házban képviselve legyen ? Ez inkább orvos
szer az izgatások ellen, sem mint veszede
lem. Itt van a szászok nemzetisége ; bizony, 
sajnos, ennek egy része (a zöldek) épp oly 
kevéssé barátja a magyarnak, mint a román 
túlzók. És a szászok küldenek képviselőket 
a Házba, a kik ott régen, állandóan helyet 
foglalnak. Okoztak ezek valaha a Házban 
nagyobb bajt? Soha. A közelmúlt időben 
sem, a mikor pedig többen közülök a hely
ségnevek megmagyarositásáról szóló törvény 
miatt, — a szabadelvüpártot is elhagyták 
volt.

A jelenlegi szász képviselők mind mér* 
sékelt politikusok; de ha akadna közöttük 
túlzó, a ki az u. n. zöldszász követelések
kel állana elő a Házban, — arra van már 
példa az egykori Folyt idejéből, hogy mi

csoda fogadtatásra találna. Élénken el lehet 
képzelni, hogy mit telelnének erre a képvi
selőházi pártok, melyek elvi tekintetben bár
mennyire széthúzzanak, a hazafiság kérdé
sében mindig szorosan összetartanak. Ebben 
a tekintetben utalunk egy nemrégiben a 
Házban történt esetre, mikor a szászok egyik 
szónoka nem akart szint vallani, hogy a 
brassói határozathoz ők mint szólnak. Mi
csoda erélyes felszólítást kaptak ekkor a 
szélsőbalról! De utalunk arra is, milyen egy
öntetű helyesléssel, tetszéssel fogadta a Ház 
későbbi szónokuk nyilatkozatát, hogy a szász 
túlzók eljárását ők maguk is elitélik.

Hát nem hisszük, hogy a roma; ok, ha 
a Házba jutnának, jobban tudnának törek
véseikkel boldogulni; sz goru ellenőrzőként 
ott állana mellettük a magyar parlament, a 
melynek van elég ereje szembeszállásra és 
ítélkezésre. De meg különben van már eddig 
is román képviselő a Házban; ott Ciocán 
tanáron kívül Sierbán Miklós, a kit most a 
Széli-kormány törvényes, igazságos maga
tartása késztetett a szabadelvüpártba való 
belépésre.

Szóval: nem tartunk attól, bármit is 
határozzanak a románok a passzivitásuk 
dolgában 1 (S.)

A románok aktivitása.

Brassó, jul. 11

Ezen czim alatt a «Budapesti Hírlap» 
jul. 8-diki száma a következőket írja:

Mint aradi tudósítónk táviratozza, az 
aradi Tribuna Popoiului mai vezérczikkében 
azt fejtegeti, hogy a Királyhágón innen lakó 
románságnak nem szabad a nagyszebeni ve
zetők álláspontjára helyezkedve, a következő 
országgyűlési képviselőválasztások idején az 
eddig követett passzivitás mellett megma- 
radniok, mert hiszen a körülmények a múlt
hoz képest megváltoztak. A választók szá
mának megszaporodása s a kúriai bírásko
dás mind megannyi biztosítékai annak, hogy 
a románoknak akció esetén igen is lehet 
kilátásuk a sikerre. A passzivitás a múltban 
is csak fikció volt, mert hiszen nemcsak a 
nép vett részt tettleg a választásokban, hanem 
az intelligenczia is, — sőt az is megtörtént, 
hogy a román politikai vezetők, kik Sze- 
benben a passzivitást kimondottak, két nap
pal rá elmentek magyar képviselőket vá
lasztani. Szebenben a román politikai akczio 
megindítását lehetetlennek tartják mindaddig, 
míg a kormány vissza nem vonja azt a 
rendeletét, a melylyel a nemzeti bizottságot 
föloszlatja. E rendelet visszavonását várva, 
tartózkodni az akciótól, nagy lelki szegény
ség lenne.

Figyelemre méltó körülmény az is 
hogy a Telegram! Román tegnapi szamá
ban a közelebbről tartott tót nemzetiségi 
népgyülésekkel foglalkozva, egyenesen rá- 
mutatt arra a módra is, a melynek segítsé
gével a románok kimenekülhetnek abból a 
helyzetből, a melybe őket a nemzeti bizott
ságot iöloszlató miniszteri rendelet hozta. A 
tótok népgyüléseket hívtak össze — mondja 
a Telegraiul Román — s ezeket nem tiltot
ták be. A román népgyüléseket sem fogjak 
betiltani, azért hát a románság használja tol 
a politikai időjárás megváltozását és mozog
jon egy kissé. A Gazeta Transilvaniei leg
utolsó vezető czikkelye hasonlóképpen ez 
akczióval foglalkozik, de sokkal rezerváltab-

bán, mint az előbbi két hirlap. Nem bízik a 
változásban, mert azt mondja, hogy Széli, 
ha tényleg akarná is kibékíteni a románokat, 
nem tehetne semmit, nem a románok ma
kacssága, hanem a magyar sovénség miatt, 
a mely nem akar semmit tudni a hazai nem
zetiségek kibékitéséről. Szerinte a román
ságnak még várakoznia kell, hogy meggyő
ződhessék a kormány tetteiből, hogy csak
ugyan elérkezett-e a nemzetiségek számára 
*s a magyar lapoktól annyit emlegetett üd
vös változás í

Julius 11.

E nap volt üdvöm. Vagy tán kárhozat volt ? 
Mi kezdődött itt ? Élet, vagy halál ?
Élet-e az, ha elhalt mar nyugalmam 
S halál, ha ajkam párjára talál ?

Méregpohár volt, melyből akkor ittam 
És az a méreg szörnyű lassan öl.
Nem jobb lett volna tobbet-többet inni 
Abból a régi másik méregből.

Nyugalmam az már rég meghozta volna, 
Elfödne engem egy kis puszta sir 
S nem járnék-kelnék e ezudar világon, 
Hol szivem-lelkem hozzád visszasír.

Most küzködöm szivem-lelkem sebével, 
A melyre nincsen balzsam, nincsen ír. 
Oh úgy szeretnék messze menni tőled 
De bolygó lelkem hozzád visszasír.

Ha most borulna hant a koporsómra 
S nem jönne hozzám rólad semmi hir 
Hiába volna késő most már minden; 
Szivem hozzád a sírból visszasír.

Ilj. Herrmaun Antal.

HÍREK.
Brassó, jul. 11.

— Tűzoltó-kongresszus Brassóban. 
Ezen czim alatt irtuk .lapunk tegnapi szá
mában, hogy az országos tűzoltó-szövetség 
ez évi közgyűlését f. évi augusztus hó 12—15-ig 
Brassó városában fogja megtartani és közöl
tük egyúttal az ünnepi programmot teljes 
szövegében. Az ünnepélyt előkészítő bizott
ság azon kéréssel fordul Brassó város asszo
nyaihoz és leányaihoz, hogy a «Brassó vá
ros asszonyai és leányai» áltál alapítandó 
versenydtjhoz késedelem neikul filléreikkel 
hozzájárulni és azt egyletünk tóparancsno
kának (Scnuster-iele gyógyszertár, Búzasör; 
átadni szíveskedjenek. Brassó, 1899. julius 
hó 10 én. Az ünnepi bizottság.

— Pécsi kirándulók Brassóban. A 
pécsi Mecsek-egycsulet julius 12—25-ig egy 
nagyobbszabasu kirándulást rendez Eidélybe 
részint vasúton, részint kocsin és némelyek 
kerékpáron. A kiránduláson ez ideig részt 
vesznek: Kiss József tanár, a pécsi Mecsek- 
egyesület titkárának vezetése alatt, Bokor 
Emil orvos, Péter János iőreáliskolai tanar, 
Kiss Ernő bank hivatalnok, Kiss Józseiné, 
Mócs Szaniszio dr. tőgymnásiumi tanár, Visy 
Pál járásbiró, Visy Pálné, Kiss Emil dr. 
ügyvéd, Péchy Károly dr. ügyvéd. A kirán
dulok Brassóba b ogarason keresztül kocsikon 
julius 18-án, vagy 19 én érkeznek. A mint 
értesülünk, az érkező turisták az Orient szál
lodában lesznek elhelyezve az Eke itteni 
osztálya által.
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— Menetrend változás. A brassó-tö- 
visi vonalrészen közlekedő 581. sz. tehervo
nat f. hó 14-étől kezdve minden pénteken 
II. és 111-ad osztályú utasok szállításával 
fog Brassótól-Ágostonfalváig közlekedni. A 
vonat az állómásokat és megállóhelyet követ
kező időpontokban fogja érinteni: Brassó 
indulás délután 2 óra 10 p. Brassó Méhes
kert ind. délután 2 ó. 32 p. Botfalu ind. dél
után 3 ó. 8 p. Földvár 3 ó. 32 p. Vörösmart 
272. örh. ind. délután 3 ó. 39. p. Mogyoros 
m. h. ind. délután 3 ó. 36 p. Apácza ind. 
délután 4 ó. 20 p. Ürmös 260. örh. ind. 
délután 4 ó. 33 p. Köpecz m. h. ind. dél
után 4 ó. 44 p. Ágostonfalva érk. délután 
4 ó. 51 p.

— Kedvezmény turistáknak. A mint 
halljuk, az Orient szálloda jelenlegi bérlője 
15 százalékos kedvezményben részesíti mind
azokat a turistákat, a kik az Eke központi 
elnöksége által kiadott arczképes igazolványt 
felmutatják.

— A motor-kocsi Székelyföldön. A 
városunkban immár nagyon jól ismert 
»Meteor» nevű motor-kocsin a múlt vasárnap 
kirándulást tettek a Székelyföldre. Ebből az 
alkalomból a sepsi-szent-györgyi »Székely 
Nemzet« az alábbiakban számol be a motor
kocsi által előidézett hatásról: »Kis városon 
esemény számba megy a motor kocsi, a 
minek hírét csak újságból hallja az ember. 
Tehát semmi csodálkozni való nincs azon, 
hogy mikor a Brassóból kirándulók automo- 
bilje Sepsi-Szentgyörgyön végig rohant nagy 
sípolások között, a vasárnapi publikum össze
csődült és úgy álmélkodott az ördögmasinán, 
a mely lovak nélkül villámsebességgel szelte 
át a várost. Egy-két bicziklis urfi utána ira
modott az automobilnak, de csak lemaradtak, 
nem bírván vele a versenyt.«

— Hölgyzenekar. A budapesti hölgy
zenekar ma estétől kezdve a Kertsch villá
ban játszik.

— Hegyes! Mari Sepsi-Szent-Györgyön. 
Irtuk már egy Ízben, hogy a budapesti Nem
zeti Színház egyik elsőrangú művésznője, 
Hegyesi Mari két előadásra Sepsi-Szent- 
Györgyre megy, Jeszenszky Dezső színigaz
gató társulatával. Az első előadás ma — 
kedden — este lesz, mely alkalommal a 
»Kaméliás hölgy«, szerdán pedig a »Czigány« 
kerül színre. Hegyesi mari asszony ma dél
előtt érkezett Sepsi-Szent-Györgyre s az 
indóháznál a »Műkedvelő-egyesület« fogadta.

— Fürdő-megnyitás. A Sepsi Szent- 
György közelében fekvő S u g á s-iürdő hi
vatalos megnyitása múlt vasárnap ment végbe.

— Főgymuasium Kézdi- Vásárhelyt. 
Régóta folyik a tárgyalás a kézdivásárhely- 
kantai négy osztályú róm. kath. főgymna- 
siumnak tovább fejlesztése ügyében. Több
szöri felterjesztések után a közoktatásügyi 
miniszter kijelentette, hogy nincs észrevétele 
elvileg az ellen, hogy ezen gymnásiumnál 
f. évi szeptember hóban az ötödik osztály 
felállittassék. Ezen kijelentésből kifolyólag 
az ig. tanács elhatározta, hogy az államsegély 
reményében Háromszékmegye és Kézdi- 
Vásárhely lelkes közönségének adományaival 
az V-ik osztályt a jövő tanévvel felállítja és 
illetve megnyitja, a tovább fejlesztést pedig 
fokozatosan mindaddig folytatja, míg az ál
lamsegély és a közönség támogatása azt 
lehetővé teszi, egész a kiegészítésig; a költ
ségeket a tanulmányi alapból előlegezi és a 
befolyó adományokból visszatéríti. Kijelenti 
azonban, hogy a tovább fejlesztést csakis a 
fentebbi segélyezésekkel teheti, amennyiben 
tehát ez irányban reményei nem valósulnának.

kénytelenek lennének az eredeti állapotot 
visszaállítani. A jelzett czélra folytak is be 
nagyobb adományok.

— Petőfi-ünnep és a Nemzeti Szö
vetség. Petőfi Sándor halálának féiszázados 
évfordulója országos gyászünuep lesz. A 
Petőfi-társaságon kívül, mely az ünnep ren
dezésére a mozgalmat megindította, főleg 
a Nemzeti Szövetség buzgólkodik azon, hogy 
a nevezetes évfordulót a vidék is méltó 
módon megünnepelje. A Nemzeti Szövetség
nek ötven vidéki fiókja és szászötvea szer
vező-bizottsága fog ünnepet rendezni a vi
dék nagyobb városaiban és ama helyeken, 
a melyekhez Petőfi életének valamely neve
zetesebi) mozzanata fűződik. A fölhivást a 
szöveti; g társadalmi osztályának elnökei : 
Török .búréi dr. egyetemi tanár és Zseny 
József most küldték szét. Ezenkívül a köz
ponti vezetőség is képviselteti magát egyes 
ünnepségeken.

— Mátyás király szülőháza. Kolozs
várott nemrég nagy feltűnést keltett, ho gy 
a miniszterelnök nem hagyta jóvá azt a köz
gyűlési határozatot, a melylyel Mátyás ki
rály szülőházának renoválására szükséges 
költségeket megszavazta. A városi közgyű
lés nem hagyta ennyiben a dolgot, hanem 
még egyszer a miniszterelnökhöz fordult, a 
kit ezúttal jobban informált a kérdésről. Ki
mutatta ugyanis, hogy erkölcsi kötelesség 
a nagy király szülőházának renoválása, mert 
pusztulás fenyegeti s hivatkozott a király
nak intelmére is, hogy helytelenség a nem
zeti emléket annyira elhanyagolt állapotban 
hagyni. Ennnk a főiterjesztésnek eredménye 
is lett. Széli Kálmán miniszterelnök értesí
tette a város tanácsát, hogy a kegyeletes 
célra való tekintettel kivételesen jóváhagyja 
a. közgyűlés határozatát.

— Német tudós Erdélyben. Lapunk 
múlt szombati számában irtuk, hogy Cichorius 
Konrád dr., a lipcsei egyetem tanára, a 
berlini tudományos Akadémia megbízásából 
Dévára érkezik, hogy Dácziának Torma 
Károly és Téglás Gábor által kinyomozott 
védmüveit tanulmányozza. Különös figyel
met szentel Cichorius a Téglás Gábor által 
Udvarhely — és Maros — Tordamegyék te- 
területén fölfedezett védmüveknek. Erre 
vonatkozólag Téglás Gáborral tanácskozva, 
útitervet is készítettek. A tudós tanár most 
Romániába készül, a honnan visszaérkezve 
együt indulnak tanulmányútra.

— A kisipar és a honvédelmi minister. 
A panaszok folytán, melyek egyes ípartestü- 
letek részéről a közös hadsereg számára szál
lított bakkancsok átvétele miatt felmerültek, 
a honvédelmi miniszter jelentést kért, hogy 
a panaszok alaposságáról meggyőződést sze
rezzen. A miniszter különben elrendelte, hogy 
a honvédség részére szügségelt bakkancs 
készlet kiegészítésére az idén is 10.000 párt 
kisiparosoknál szerezzenek be.

— Egy varos, a hol nincs zongora 
Maros-Újváron a napokkan Odry és társai 
hangversenyt akartak rendezni. Már ki is volt 
tűzve a hangverseny napja s a művészek 
meg is érkeztek a kis városba, ámde az 
estélyt nem lehetett megtartani, mert az 
egész városban nincs zongora. Boldog maros- 
újváriak, hány város irigyli tőletek ezt a — 
szegénységet I

— A románok passzivitása. A főren
diház mai ülése alkalmából a román főpapok 
közül is többen a fővárosba utaztak, hol a 
románságot most leginkább foglalkoztató kér
désben, a passzivitás felhagyása ügyében

fognak eszmecserét folytatni. A főpapok az 
aktivitás kimondása mellett vannak.

— Menyi dohányt szívtak el Magyar
országon ? Az idei esztendő első négy hó
napjában 154.681 kilogram és 167.002.981 
csomag pipadohányt és 152.896.356 darab 
szivart és 289,136.826 czigarettát adtak el. 
E'fogyvt még 16.068 kilogram tubák is. Te
hát egg fél millió forint árával többet min- 
a múlt év első négy hónapjában. A dohá
nyos emberek száma tehát ebből következ
tetve, szaporodik.

— Könyv az „Életpályákról“. Ezen ér
demes munkája Ferenzy István nagyszebeni 
áll. főgymnásiumi igazgatónak, most már a 
harmadik javított és a legújabb visszonyok- 
hoz alkalmazott, bővített kiadásban jelent 
meg StampfehKároly könyvkiadónál Pozsony
ban. Az „Életpályái'4 első és második ki
adásánál is kiemeltük annak közérdekű, 
hézagpótló voltát. Biztos útmutatással szol
gál ezen mű az életpályát választani akaró 
ifjúságnak, egyszersmind üdvös kézikönyv a 
családapáknak, gyámoknak és tanférfiaknak 
is. Ezen harmadik kiadás, mely tetemesen 
bővített alakban látott napvilágot, kétszeres 
elismerésünkre tarthat számot, mert valóban 
nincsen olyan közpálya hazánkban, melyre 
vonatkozólag e hasznos kötetben ne kap
nánk felvilágosítást. Fel van itt sorolva 
mindaz, a mi a pályák fontos kérdésére vo- 
uatkozólag a minősítő és szervező törvé
nyekben, szabályzatokban, iskolai értesítők
ben és hivatalos lapokban szétszórtan meg
jelent. Kétszeres hasznát veheti ezen mun
kának mindenki, a kinek pályaválasztás előtt 
álló fia vagy rokona van, mivel a legkülön
félébb állások közötti különbséget könnyen 
felismerheti és ez által a körülményeknek, az 
illető ifjú tehetségének és képzettségének 
legjobban megfelelőt tudja kiválasztani. Az 
»Életpályák» harmadik kiadása fűzve 4 kor., 
bekötve 5 korona.

— Orvosi szaktekintélyek vélemény e 
szerint a Keleti J. budapesti elsőrangú czég 
által gyártott és feltalált cs. és kir. szab, 
sérvkötők, orthopaediai gépek, mülábak, 
egyenestartók (ferdenövésüeknek) a legjob
bak és a legmegbizhatóbbak.Keleti évek óta 
azon fáradozik, hogy ezen a téren a legki
válóbbat és legtökéleteseböet nyújtsa, a kül
földet és a legelső klinikát tanulmányozta. 
E speczialistát ajánljuk az érdeklődőknek.

Foulárd selyem 65 krtól
3 írt 35 krig méteredként — japáni, china 
stb. legujabbj) mintázatok és színekben, 
valamint fekete, fehér és színes Henne- 
berg-selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méte
renként — a legdivatosabb szövés, szin 
mintázatban. Privát-fogyasztóknak posta
bér és vámmentesen valamint házhoz szál
lítva, — mintákat pedig postafordultával 
küldenek,

HENNEBERG G. selyemgyárai (cs. és k. 
udvari szállító) Zürichben.

— Magyar levelezés. Svájezba kétszeres 
levélbélyeg ragasztandó. —
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Hirdetmény,
Lissza község egyes telekkönyve birtokszabályozás követ

keztében az 1869. évi 257b. számú szabályrendelethez képest 
átalakittatik és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, 
a melyekre az 1886. XXIX, az 1889 XXXV111 és az 1891. 
XVI. t. czikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegy
zését rendelik, az 1892. XXIX. t. czikkben szabályozott eljárás, 
a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan 
foganatosittatik.

E czélból az átalakítási előmunkálat hitelesítése és a hely
színi eljárás a nevezett községben 1399. évi augusztus hó 28-an 
fog kezdődni.

1. Ennélfogva feihivatnak az összes érdekeltek, hogy a hite
lesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott áltál jelen
jenek meg és az uj telekkönyvi tervezet ellen neuum észrevé
teleiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi teleüköoyv 
végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogá
sokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem 
érvényesíthetik;

2. mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvekben előforduló be
jegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kivannak tenni, hogy 
a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon 
kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesz
téseiket igazoló okiratokat mutassák fel;

3. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot 
tartanak, de telekkönyvi bekebelezesre alkalmas okirataik nin
csenek, hogy az átírásra az 1886. XX1X. t. ez. 15—18 és az 1889. 
XXXV11I. t. ez 5. 6. 7. és y. §-a értelmében szükséges adato
kat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött 
előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telek
könyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval 
ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvá
nítsa, mert különben jogaikat nem érvényesíthetik es a bélyeg 
illeték elengedési kedvezménytől is elesnek ; és

4. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre 
vonatkozó zálogjog vagy megszűnt egyébb jog vau nyilván - 
könyvileg bejegyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt 
ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérel
mezzék, illetve hogy törlési engedélynyilvauitasa vegeit a kiküldött 
előtt jelenjenek meg, mert elleneseiben a bélyegmeniesség ked
vezményétől elesnek.

Fogaras, 1899. junius 30.
A kir. jbiróság mint tikvi hatóság.

behupiter
kir. albiró.

Szabadalmazva :
Magyarország 15.377

Ausztria 43/1188 
Németország 33761 

Svájcz 10382 stb.

Triumph-czipi» 

tblegkénj el- 
ntttLIb a világon.

C; Czélsierü: urak, hölgyek, gyer
mekek és a katonaság részért, 

Megszűnt a kényelmetlen fűzés és 
gombolás.

Egy érintés áltál fél* s lavahotö
Egyedüli gyártó Magyarország, Osztr. és kelet részére:

Michelstadter 8. E, ésH
Gyárak Becs, Eeitmischol,_VVlascaim.

Egyedüli, elárusítója
Brassóban, Kapu-a- ti sz. alaeu (darass száHad a)

Utánvét ^mellett, vagy az összeg etoleges beküldése 
után, minden állomásra poriumentesen küldetik, .illegnemfelelő 
áru bérmentve beesereiieák. Árjegyzék abrakkal ingyen es 
uermentve. Megreuűdlesudi a erem a laip pontos Hosszat 
velünk tudatni, ilatarozott arak minden talpoan láthatók, 
ismét elárusítóknak kedvezmény. Mindennemű javítás a 
jegszolidabban es legolcsóbban eszközöltetik.

A legszolidabb es legpontosabo Kiszolgálásról a n. é. kő-
zönséget előre is biztosítva, mély tisztelettel

bTAUüfiM JÓZSEF
a hoK-uzlei vezetője

Brassó, Aapu-mcza lő. (Baross szálloda./
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_____  A^BBépség
emelésére, tökéletesítésére és ienimtásáia legkitűnőbb 
teljesen ártalmatlan, vegytiszta és zsiimentes ké

szítmény a

Hatása meglepő.
Pár nap alatt szüntet szeplöt, májíoltot pörse 

uést pattanást, bóraktat (mitesser) és minden más 
börbajt. Kisimítja a ranczokat és hiiulöhelyeket, 
még koros egyéneknek is üde, bájos arczszint köl
csönöz.

Dr. Mosengeil és Metzger hirneves tanárok az 
arczon levő ránczokat másságé által tüntetik el. Erre 
kiválóan alkalmas a Margit-üréme. Ha az arczot 
naponként Margit-Crémmel massirozzuk, nemcsak a 
szeplők, májfoltok és egyéb arcztisztátlanságok tűn
tek el, hanem a ránczoK himlöhelyek és egyéb rend
ellenességek, melyeket öregség, gondok, betegség 
stb' okoztak.

Óvszer a nap és szél befolyása ellen.
Nappal is használható. Nagy tégely 1 forint 

kicsi 50 kr-
Margit hölgypor 60 kr. Margit szappan 35 kr.
Margit iogpep (Zahhpastaj 50 kr.
Rosetter haj regenerátor az ősz hajnak eredeti 

színét adja vissza 1 írt.
Hajszökitő bármily hajat aranyszőkére fest 50 

kr. és 1 frt.
Tanochinin pomade legjobb hajápoló és nő

vesztő 35 és 50 kr.
Világosvári Bohus bajuszpedrő délczeg, szép 

bajusz nevelésére 25 és 35 kr.
földes kelemen

Arad, Deák Ferencz-u. 12.
Bel- és külhoni gyógyszerészi és hygienikus különlegességek 

kötszerek, toilette czikkek raktára.
Telefon 111 szám

Főraktár Brassón : Klein V., Steiner T., Kelemen Fér., 
Kugler Ed. gyógyszertárakban.

Raktár minden gyógyszertárban.

Tóim mini ölvén ev óta sikerrel hasznaltatik'

es az

Eszéki öZALWd.i-SZAMAN
Valódi minőségben mint eudig, ezentúl is

iá üli. ül NI, ielHö város

DIENES C. J-féle
gyógyszertárában készül és megrendelhető.

Szeplökei és májfoltokat
valamint az összes börtisztátalansigokat biztosan eltávolítO.

tégely kézpaszta

tégely valódi Spitzer-kenőcs 30 kr 
üveg valódi Spitzer-mozsdóviz 40 kr, 
drb. valódi Salvator-szappan 50 kr. 
doboz valódi lyoni rizspor
3 szinben .... 50 kr, és 1 fit

60 kr

3
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FIGYELMEZTETÉS 1
Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott véd 

jegygyei öl van látva és kéretik a t. közönség csakis D1EN b.S_főle 
eszéki kenöcsöt és szappant kérni és elfogadni. 151 (1 2J

Brassóban kapható : Roth Victor medve gyógyszertár, 
Jekelius, Hornung, Schuster, Klein és Kugler gyógyszerész 
uraknál.

a

Hirdetéseket felvesz
a kiadóhivatal

$
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